

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТИЙНОГО БЮРО, УПРАВЛЕНИЯ И ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 81 (694) • Суббота, 9 октября 1976 г. Цена 1 коп.

НА ВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ!

ПЕРВЫЕ ПОБЕДИТЕЛИ

По-боевому идет соревнование гидростроителей на новом трудовом этапе: сейчас развернулась борьба за право укладки первого бетона в здание ГЭС. Каждый с вниманием следит за работой покорителей. Это очень почетно — принять участие в таком важном событии, ведь сейчас строители вышли на широкую магистральную дорогу, которая ведет к основной цели — пуску первых агрегатов исполнителя энергетики в десятой пятилетке.

Очень памятна пышущая вахта. Мы с каждым днем все больше ощущаем, с каким энтузиазмом трудятся выше ленинградские турбостроители, перекликаясь с Саянами.

Великому Октябрю готовит славные трудовые подвиги и ленинградцы, и саяногорцы.

Подведены итоги сорев-

нования за август. Названы победители. Первое место присуждено бригаде плотников-бетонщиков УОС Н. Борзова, второе — плотникам МКД И. Антипина, третье — бурильщикам Гидроспецстрой П. Зыкова.

Первое, второе и третье места среди механизаторов УМР заняли соответственно экипажи кранов А. Юрова, П. Тютюкова, И. Филимонова; экипажи экскаваторов М. Кириченко, А. Агошкова, Героя Социалистического Труда А. Маршалова; машинисты бульдозеров В. Кошелев, А. Зубко и С. Ермаков.

Первое место в соревновании присуждено водителю АТК-2 А. Калинину, водителю АТК-1 Я. Шестопалову — второе, водителю АТК-2 В. Куприянову — третье.

Отмечена хорошая работа

шоферов АТК-1 В. Деникина и П. Даньченко, шофера АТК-2 В. Зуйкова.

В соревновании комсомольско-молодежных коллективов за право поднятия вымпела «Слава труду!» в день укладки первого бетона в здание ГЭС первые места заняли: бригада плотников МКД В. Семенова, бригада токарей АТК-2 Н. Коробцева.

Приз имени Героя Социалистического Труда, старшего прораба УОС М. Я. Лесникова присужден бригаде плотников-бетонщиков УОС Н. Борзова.

Приз имени Героя Социалистического Труда, бригадира Гидромонтажа А. Г. Алеева присужден бригаде плотников МКД И. Антипина.

Приз имени Героя Социалистического Труда, старшего машиниста экскаватора УМР А. Г. Маршалова присужден экипажу крана А. Юрова.

Приз имени кавалера ордена Октябрьской революции и Трудовой Славы II степени, шофера АТК-2 И. В. Кожуры присужден водителю АТК-2 А. Калинину.

ОТВЕТСТВЕННАЯ КАМПАНИЯ

ИДУТ ОТЧЕТЫ
И ВЫБОРЫ

В ПАРТИЙНЫХ, профсоюзных и комсомольских организациях города Саяногорска началась отчетно-выборная кампания. Главная ее особенность состоит в том, что она проходит после XXV съезда КПСС, в решениях которого определены задания и саяногорцам. В десятой пятилетке им надо ввести в действие первые агрегаты на Саяно-Шушенской ГЭС, первые цеха электролиза на Саянском алюминиевом заводе.

В «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» особо подчеркнута главная задача пятилетки, которая «состоит в последовательном осуществлении курса Коммунистической партии на подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе динамичного и пропорционального развития общественного производства и повышения его эффективности, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда, всемерного улучшения качества работы во всех звеньях народного хозяйства».

Исходя из этого положения, каждой партийной, профсоюзной, комсомольской организации на отчетно-выборных собраниях необходимо глубоко проанализировать работу коллективов, их производственную и общественно-политическую жизнь, ход соревнования за досрочное завершение планов и социалистических обязательств первого года десятой пятилетки.

Важным условием дальнейшего улучшения работы подразделений является то, как глубоко будут вскрыты причины отставания. Так, строители Саяно-Шушенской ГЭС и алюминиевого завода в текущем году имеют серьезные недозаполнения плановых заданий. На собраниях следует наметить конкретные меры устранения имеющихся не-

достатков.

Партийным организациям необходимо строго спросить с тех руководителей, которые не обеспечивают выполнения плановых заданий, плохо организуют соревнования, не выступают инициаторами внедрения передового опыта и прогрессивной технологии.

На собраниях повести выскательный разговор с невыполняющими нормы выработки, не повышающими своего профессионального мастерства и общеобразовательного уровня. Определить эффективные пути и методы работы с каждым членом коллектива.

В сентябре на четвертом пленуме горкома КПСС состоялся серьезный разговор о подборе, расстановке и воспитании кадров, дальнейшем повышении активности и авангардной роли коммунистов. Будет уместным дать подробный анализ этой важной работы.

В деятельности партийных, профсоюзных и комсомольских организаций особое значение имеют контроль и проверка исполнения принимаемых решений. В прошедшем отчетном периоде мы не добились в этом заметного улучшения. Многие хорошие решения остались невыполненными.

Особое место в отчетных докладах, в выступлениях коммунистов должно занять состояние качественного отбора в ряды КПСС, воспитание молодых коммунистов, насколько принципиально предъявляют требования партийные организации к каждому коммунисту по соблюдению требований Устава КПСС.

Начались занятия в системе политического и экономического образования. Очень важно на собраниях уделить внимание на марксистско-ленинское образование коммунистов и беспартийных.

При подготовке к отчетам и выборам в каждой организации создать комис-

сию, ее членам определить конкретные задания, обговорить сроки представления материалов для доклада, уточнить явку. Со всей ответственностью отнестись к подготовке проекта постановления, конкретности его пунктов.

Первые отчетно-выборные собрания показали, что некоторые секретари партийных, комсомольских организаций, председатели профсоюзных комитетов к подготовительному периоду отнеслись без должной ответственности. Доклады получились без анализа, деловой критики и самокритики. Такое случилось в парторганизации строительно-монтажного управления № 3. Причина одна: партийное бюро всю подготовительную работу переделало только на секретаря парторганизации.

Важным остается явка. Партийным бюро, местным и комсомольским комитетам необходимо заранее разработать, принять практические меры к тому, чтобы каждый коммунист, комсомолец, член профсоюза участвовал в работе собрания.

К сожалению, такое требование не выполнено в цеховых партийных организациях Спецгидроэнергомонтажа и на участке № 2 управления основных сооружений. Собрания пришлось перенести.

Определяющим направлением в работе партийных, профсоюзных и комсомольских организаций на следующий отчетный период должны стать критические замечания и предложения, высказанные на собраниях. По ним необходимо будет составить мероприятия, утвердить их на заседаниях партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ, установить постоянный контроль за неуклонным их выполнением.

В. ПОТЕХИН,
заведующий организационным отделом Саяногорского горкома КПСС.

КУРС —
ТВОРЧЕСКОЕ
СОДРУЖЕСТВО

Еще один рапорт

Марку продукции новомосковских трубостроителей, что на Днепротрестовщине, хорошо знают в нашей стране. Этот коллектив неоднократно признавался победителем Всесоюзного социалистического соревнования.

Когда в июне этого года мы заключили с коллективом трубостроителей договор о содружестве, в парткоме завода нас заверили, что заказам для Саяно-Шушенской ГЭС будет дана «зеленая улица».

Надо сказать, что новомосковские трубостроители все кварталы досрочно поставляют в Саяны свою продукцию. Так было во втором квартале, так работали они и в третьем. На стройку с опережением графика, более чем на полтора месяца, отправлено 330 тонн высококачественных труб разного сортамента.

Саянские гидростроители сердечно благодарят своих партнеров по творческому содружеству.

О. ГРЕК,
секретарь парторганизации управления «Красноярскгэсстрой».

В СЧЕТ ВТОРОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

Первый год десятой пятилетки для многих водителей АТК-2 стал стартовым в достижении высоких показателей, в новом взлете трудового соревнования.

Не так давно группа передовиков рапортовала о досрочном выполнении годового задания. А сегодня мы с гордостью называем имена новых победителей.

Досрочно выполнили годовое задание водители БелАЗ-540: М. П. Мячавский, В. М. Разинев, С. Г. Чернышков, В. К. Наташин, В. В. Подзоров, Н. А. Железнов и В. Н. Апошко; водители МАЗ-503: П. П. Бурмакин, В. И. Шипелкин, В. Н. Шулешко, В. Н. Шкуров, Е. В. Кузевич и водитель КраЗа А. М. Борисов.

Передовики по ударному несут вахту пятилетки, трудятся в счет 1977 года.

Администрация, партийная и профсоюзная организации АТК-2 горячо и сердечно поздравляют передовых водителей с достигнутыми успехами, желают новых творческих побед!

М. МЯКИНИН,
председатель месткома АТК-2.

ГЕННАДИЙ БАЧКОВ ПРИЕХАЛ НА СТРОИТЕЛЬСТВО САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС ПО КОМСОМОЛЬСКОЙ ПУТЕВКЕ ПОСЛЕ СЛУЖБЫ В АРМИИ. РАБОТАЕТ СВАРЩИКОМ В БРИГАДЕ ПЛОТНИКОВ-БЕТОНЩИКОВ УОС МИХАИЛА МАЩЕНКО.

ЗДЕСЬ ОН НАШЕЛ ДЕЛО ПО ДУШЕ, НАСТОЯЩИХ ДРУЗЕЙ, ПРИОБРЕЛ НЕ ОДНУ СМЕЖНУЮ ПРОФЕССИЮ. САЯНЫ СТАЛИ ДЛЯ НЕГО РОДНЫМИ И БЛИЗКИМИ. И ЕСТЬ МЕЧТА ТРУДИТЬСЯ ДО СЛАВНЫХ ДНЕЙ ПУСКА АГРЕГАТОВ НА МОЩНОЙ ГЭС В КАРЛОВСКОМ СТВОРЕ. ЭТО ОН СЧИТАЕТ СВОИМ ПАТРИОТИЧЕСКИМ ДЕЛОМ.

НА СНИМКЕ: ГЕННАДИЙ БАЧКОВ.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.



СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

По итогам за последнюю неделю (с 30 сентября по 6 октября) отмечена хорошая работа бригады плотников-бетонщиков УОС С. Коленкова. При задании 986 кубометров бетона принято в блоки 1198 кубометров. Перевыполнила задание семидней бригада плотников-бетонщиков Н. Борзова.

ПЛЕНУМ ГК ВЛКСМ

Состоялся пленум Саяногорского горкома ВЛКСМ. Рассмотрен вопрос о задачах комсомольской организации города по завершению обмена комсомольских документов.

В прениях выступили секретари первичных комсомольских организаций МКД, ОРСа, камнеобработывающего комбината, Гидромонтажа и др.

В связи с уходом В. Б. Федорца на работу в управление основных сооружений первым секретарем Саяногорского ГК ВЛКСМ избран инструктор краевого комитета комсомола Анатолий Петрович Болбат.

У АНАТОЛИЯ Лебедева не ладилось отношения со звеньевым Михаилом Башмаковым.

...На тридцать девятой секции плотина шла подборка скалы. Рядом работали бурильщики, готовилась большая взрыв. Белевая, въедливая пыль растеклась вокруг. Звено зачищало основание подчистую, будто собирались сдавать его лаборантке. Толя орудовал отбойным молотком, с трудом откалывал небольшие кусочки скалы. Потом, распрямившись, с возмущением спросил:

— Кому нужна эта работа? Мы выберем скалу, а взрывом забросает снова.

— Надо, а потом делай, что тебе говорят, — ответил ему звеньевой.

— Сегодня бросаем камни туда, завтра взрыв уложит их сюда, на старое место...

Приходилось давать ему новые и новые задания. Толю это злило: не дают закончить ни одного дела до конца.

Нашла коса на камень. Ни одна из сторон не шла на мировую. Толю угнетало такое состояние. Или он разучился работать? А если считает себя правым, почему не может подойти хотя бы к начальнику управления и рассказать о своих сомнениях. Лебедев искал выход, но пока не находил его, и все больше замыкался.

Чувствовалось, что борьба в нем все глубже уходила внутрь. Начинало казаться, что он сдастся и подстраивается под других, лишь бы его не трогали. И любил он теперь работать все больше один.

Как-то в начале смены звеньевой сказал ему:



В ЧЕСТЬ ПОЭТА

В ЭТОТ день в Черемушках было необычно — выпал первый снег. Повсюду слышался веселый гомон детворы, тут и там вырастали сказочные снеговик. А в небе, с грустным криком, словно прощаясь с любимым краем, плыла стая журавлей. И невольно вспомнились стихи Есенина:

Отговорила роща золотая

Березовым веселым языком,
И журавли, печально пролетая,
Уж не жалеют больше ни о чем...

Сергей Есенин: Великий поэт. Его жизнь и творчество неразрывно связаны с деревней, природой. Читая прекрасные стихотворные произведения, мы мысленно уносимся в «страну березового сидца», видим, как

загорается над озером «алый свет зари».

Чувство Родины никогда не покидало поэта и являлось основной темой его творчества. В канун дня рождения Есенина в кафе «Витязь» прошел вечер, посвященный жизни и творчеству поэта. Собрались молодые строители Саяно-Шушенской ГЭС — поклонники творчества великого и, пожалуй, неповторимого человека.

В непринужденной обстановке говорили о Есенине, декламировали его сти-

хи. Желательно, чтобы в эти вечера проводились три-четыре раза в год. Молодые люди, которые еще жаль дожить последние годы жизни, не забывались о том, куда пойти в год.

Накануне вечера в кафе «Витязь» состоялся концерт, посвященный Есенину.

Разметалась широким
Умылась пыльной
И горит, словно лето
Золотой листопад
Мне понятен Есенин
Его вечно задумчивый
Я и сам так любил
Свежесть рек
Если вновь собираться
Если вдали унесут
Дорогие мне с детства
Буду в сердце хранить
Владимир БУНДЕР,
приобрет отделе
контрольно-измерительной
аппаратуры УОС.
На снимке: женщины Черемушки.
Фото автора.

Позиция Анатолия

НЕВЫДУМАННЫЙ РАССКАЗ

— Потом легче будет подобрать только — и порядок, — успокаивал Башмаков.

— Но каждый из нас мог бы полезное сделать за это время, — говорил Толя. — А ты заладил одно: «надо, надо».

— Чего же ты от меня хочешь? — поднялся звеньевой из ямки, где выбирал клейкую наносную прослойку в породе. Лицо его было красное то ли от возмущения, то ли от неудобного положения в работе.

— Целесообразности и думания.

— Поменьше бы таких, как ты думальщиков, а побольше делальщиков, — проговорил звеньевой и потом добавил: — Нет пока другой работы... нет. Одна задача — до холодов убрать как можно больше скалы. И вообще, здесь не институт усовершенствования и воспитания. Пришел — вкалывай, делай, что велит. Не хочешь — иди к мастеру.

Толя к мастеру не пошел, снова работал отбойным молотком, а в душе не утихло беспокойство.

— Чего ты возникаешь, говоришь ему. — Не наше это дело.

Но Толя такая позиция не удовлетворяла.

— А чего молчать, если это явно не нормально, — он еще не нашел слова, которыми бы мог выразить свою мысль, ложность позиции звеньевого да, может, и не только его.

Башмакову все больше не нравился Лебедев за ершность, вроде он больше всех понимает. Каждый раз чем-нибудь подковырнет, будто только от него одного, от звеньевого, все зависит. На все ты ему ответь: почему часто ломается бетонный завод, почему так много скалы оставляет после себя экскаватор, почему по убранным так часто бурят и взрывают, чтобы потом снова долбить и чистить.

Звеньевой старался держаться подальше от Лебедева. Но как назло, тот всегда оказывался «под ру-

— На сорок шестом оторви на штрабах жесть и загни. Там нужно будет шпильку вставить. Потом в оладушке шпильки расставить.

Не выкинув в дело, Толя принялся за работу. Когда Башмаков спустился в блок, он ужаснулся, увидев, как с одной штрабы уже полностью снята жесть и с другой уже снималась.

— Что ты делаешь? Я говорю, только края жести оторвать. Сам все указываешь на переделки, а тут натворил. После работы все сделай как надо.

— Велено было жесть оторвать, я и снял.

— Ты что, первый день на работе? Думать, прикидывать надо, что к чему!

— А если я уже разучился думать?

— А это что? — показал Башмаков на шпильки. — Надо было в вертикальные отверстия вставить, а ты еще и под углом натолкал.

— По-человечески объяснять надо.

На этом разговор не окончился. В бригадной бытовке над Анатолием проговорились смеяться, мол, все у него получается не так, как у людей.

— Указывающих много, — обиделся Толя и тут в нем прорвалось: — Если я трачу в день по десять часов на работу с поездкой, если я провожу здесь основное свое время, то я не должен превращаться в работа и выполнять только чьи-то команды. Получил задание — и шведи умом, как лучше выполнить задание.

— Тут уже надделаешь, как сегодня, — явно для смеха сказал Башмаков, но его никто не поддержал.

— Доверяй и проверяй — есть у добрых людей правило, — отрезал Толя.

...Спор их, по моему, принципиальный. Но суть его жизненная: как все-таки важно для дела, когда в коллективе царит творческая обстановка, когда каждый рабочий чувствует себя в чем хозяином.

В. КОБЕЛЬКОВ,
плотник-бетонщик УОС.

О НОВОЙ ПОВЕСТИ

Несколько необычным было очередное занятие литературного объединения «Стрежень». Оно состоялось в читальном зале Майской библиотеки. Обсуждалась повесть украинского писателя Алексея Роготченко «Утро в Саянах».

В повести затронуты многие интересные вопросы. Центральные ее темы: военный подвиг, созидательный труд, преемственность поколений, нравственный облик современного рабочего.

Гости «Стрежня» и члены литературной группы поде-

лились впечатлениями, высказали суждения о тематике, сюжете, образах, языке произведения. Интересными были выступления Малоковой Галины Ивановны — работницы горкома партии, Михаила Вишнякова — учителя музыкальной школы, Федора Григорьевича Сладкова — учителя-пенсонера, участника войны, Олега Грски — руководителя литературного объединения и других.

Г. ВОЙТОВИЧ,
лаборант центральной
стройлаборатории.

НАША ГОРДОСТЬ

Народный учитель — гордость советского общества. В полной мере слова эти можно отнести к преподавательнице истории средней школы № 1 г. Саяногорска Черепановой Нине Дмитриевне.

Более тридцати лет отдала она школе, из них 21 год работает в Саяногорске. В ее трудовой книжке записано 12 благодарностей. Высокий профессионализм, идейная зрелость, глубокое знание психологии детей определяют успех Нины

Дмитриевны. На ее уроках учащиеся получают твердые и прочные знания.

Нина Дмитриевна проводит большую внеклассную работу. Она пользуется в коллективе заслуженным авторитетом.

Пожелаем Н. Д. Черепановой самого крепкого здоровья, отличного настроения, дальнейших успехов в труде!

Е. ТОКОЛОВА,
завуч средней школы № 1
г. Саяногорска.

ИГРАЙТЕ В «СПОРТЛОТО»

Удача в «Спортлото». Она уже доказана жителями нашего края только в этом году 100.000 раз. Существует несколько видов лотерей — «Спортлото», «Спортлото-2» и «Субботнее спортлото». Какой вид лотерей избрать для игры, дело вашего вкуса и желания.

С самого рождения «Спортлото-2» я предпочитаю играть именно в эту лотерею, — рассказывает Надежда Салова, жительница поселка Майна, пополни-

вшая ряды счастливиц. Поскольку эта карточка участвует одновременно в двух тиражах, а значит и возможность выигрыша увеличивается вдвое.

Выбор Надежды получил практическое подтверждение в 34-м тираже, состоявшемся 1 сентября этого года. По «Спортлото-2» она выиграла 2.227 рублей.

В. БЕСПАЛОВ,
зам. начальника отдела
Красноярского зонального
управления «Спортлото».

Выписывайте городскую газету «ОГНИ САЯН» на 1977 год

С 1 января 1977 года будет выходить городская газета «Огни Саян» — орган Саяногорского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся. Периодичность выхода 3 раза в неделю, 13-формата «Правды».

Строительство крупнейшей в мире Саяно-Шушенской ГЭС на берегах Енисея, алюминиевого завода, действующий камнеобработывающий комбинат — главные трудовые точки, где ведется героическая работа саяногорцев, преобразующих Сибирь.

Богатая жизнь у тех, кто стоит на ударной вахте в Саянах. Каждый трудовой подвиг людей станет страницей истории. С увеличением формата газеты и периодичности ее выхода возрастает возможность сделать шире, глубже и интереснее освещать соревнования рабочих, партийную, комсомольскую и профессиональную жизнь, работу Советов, культуру, быт и досуг строителей.

Шире будет освещаться работа школ, учреждений и организаций. На страницах городской газеты найдут отражение все многогранная жизнь города и поселка гидростроителей, в освещении которой будет иметь возможность принять участие большая армия передовых рабочих корреспондентов, все читатели.

По традиции на четвертой полосе городской газеты будет систематически рассказываться о деятельности коллективов художественной самодеятельности, о творчестве рабочих, публиковаться программа телевидения и т. д. Особое место займет рубрика «Письма трудящихся».

За публикуемые материалы авторам будет выплачиваться гонорар.

Дорогие саяногорцы, выписывайте на 1977 год городскую газету «Огни Саян». В каждую семью — самую лучшую газету!

Газету «Огни Саян» вы можете выписать в городском отделении «Союзпечать», в почтовых отделениях поселков и у общественных распространителей печатной продукции.

Подписная цена на год — 3 рубля 12 коп.

Редактор **И. КУАЕВ**

В СМУ-3 Саянпромгражданстрой п. Черемушки на постоянную работу **ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР** (зарплата 120 рублей в месяц).

10 октября в 11 часов утра в спорткомбинате «Юность» пос. Майна состоится шахматный турнир, посвященный памяти гроссмейстера А. Алексеева. Участникам, выполнившим спортивные нормативы, будут присвоены соответствующие разряды. Приглашаются все желающие.